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N agyon mai dzsungel könyve: 
a valóság legjavából vett történe
tek a pénzügyi befektetések vilá
gának nagy lehetőségekkel és ve
szélyekkel teli, kiszámíthatatlan és 
mindörökké az is maradó dzsun
geléról. Címe szakmai szlengként 
a hivatásos befektetők tevékeny
ségét jelöli.

Biggs maga is kiemelkedő va
dásza és szakértője e területnek. 
30 évet töltött a Morgan Stan- 
ley-nél, létrehozta, és a legjobbak 
közé vezette annak kutatási rész
legét, illetve hasonlóképpen an
nak a befektetéskezelő ágazatát 
is, amelyet 30 éven át irányított. Ő 
tehát a gyakorlat legsűrűjéből, a 
lehető legközvetlenebbül ismeri 
ezt a világot, és benne a hivatásos 
befektetők legkiemelkedőbbjeit. 
Róluk beszél, tőlük idéz, az ő tu
dásukból és tapasztalataikból vá
logat nekünk. A múlt és jelen 
nagyjai mellett színes, sok érde

kes betekintéssel és tanulsággal 
szolgáló vázlatot ad a szakma jel
legzetes karaktereiről. Az ő vilá
gukban a nagyság a befektetési -  
pontosabban gyarapítási -  céllal 
kezelt pénzek dollármilliárdjaiban 
mérettetik, és hozzá a befekteté
sek hozamban mért sikerében. 
Hogyan törekszenek erre, hogyan

születnek a sikereik és a kudarca
ik, hogyan építik a személyes kar
rierjüket, és törnek felfelé a siker
re, a szakmai rangra és pénzre 
éhes fiatalok -  erről kapunk széles 
panorámát, és Biggs sok értő 
kommentárját e kitűnően megírt 
könyvben.

Huszonegy fejezetének sokszí
nű, ám mindig a hivatásos befek
tetési szakemberek és a piac vilá
gáról szóló történeteivel, elemzé
seivel szinte átéljük napjaink 
Szent Gráljának lankadatlan, min
denre elszánt keresését, tűzön és 
vízen, hosszon és besszen át. A

biztos sikert hozó stratégia titkát 
persze innen sem tanulhatjuk 
meg -  mert olyan stratégia nem 
létezik. Kiváló példa erre az itt is 
megjelenő, jól ismert kibékíthetet
len ellentét az aktív portfoliókeze
lés, illetve a „jól választani és utá
na kivárni, kitartani” stratégia kö
zött. Biggs a következőket idézi 
Bemard Baruchtól: „A tőzsdén az 
először elszenvedett veszteség ál
talában a legkisebb. Az elkövet
hető legrosszabb hibák egyike, 
ha vakon kitartunk, és nem ismer
jük el, hogy tévesen ítéltük meg a 
helyzetet. [...] A befektetés egyik 
legfontosabb szabálya megtanul
ni, hogyan fogadjuk gyorsan és 
tisztán a veszteségeinket.” Idézi 
ugyanakkor Warren Buffett kitar
tás melletti érvelését, valamint a 
szintúgy legendás Jesse Livermo
re szavait is: „Nem szabad túlgon
dolkodni, sem túlkereskedni” . To
vábbá a legjobbak számos más, 
korántsem egybehangzó stratégi
ai elveit.

Megszívlelendő bölcsességek
ben igencsak gazdag ez a mű. 
Például a technikai elemzés kap
csán fejti ki Biggs: „nem az a dön
tő, vajon igaz-e egy elmélet, ha
nem hogy ténylegesen mennyi
ben befolyásolja a befektetőket.

„Huszonegy fejezetének sokszínű, ám mindig a hivatá
sos befektetési szakemberek és a piac világáról szóló 
történeteivel, elemzéseivel szinte átéljük napjaink Szent 
Gráljának lankadatlan, mindenre elszánt keresését, tű
zön és vízen, hosszon és besszen át.”
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Ha jelentősen, akkor ostobaság fi
gyelmen kívül hagyni.”

Mint ahogy azt is, hogy a be
fektetések piacának rengeteg 
szubjektív tényezőtől is mozgatott 
világában a túlzottan mély elem

zés és a tudományos alaposság
ra törekvő modellezés bajba so
dorhat. „Fel kell ismernünk, hogy 
itt minden sikerre törő művelet
ben magányosak leszünk. Csak 
ha eléggé elől járunk, elhagyva a

csorda biztonságot sugalló langy- 
melegét, és viselve annak kocká
zatát, van esélyünk nagy nyere
ségre.”

Osman Péter
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A m agyarok  
krón ikája

Helikon Könyvkiadó & Alexandra 
Könyvkiadó, 2006

I la lehetne, mindenkit hozzá 
kellene segíteni, hogy megismerje 
ezt a hatalmas, témájához méltó
an kiemelkedően tartalmas és szí
nes áttekintést. Üzenetére, a belő
le nyerhető ismeretekre ma külö

nösen nagy szükségünk van. 
Cégre, szervezetre, országra egy
aránt igaz: ahhoz, hogy kivívja 
mások megbecsülését, előbb 
meg kell tanulnia becsülni magát; 
ahhoz, hogy felmutathassa a vi
lágnak az értékeit, előbb meg kell 
ismernie azokat. Ma pedig egyre 
közvetlenebb gazdasági létkér
déssé válik, mennyire becsül min

ket a világ, és szintúgy az a közös
ség, amelyben a boldogulásunkat 
igyekszünk kivívni. Országnak, 
népnek önbecsülést elsősorban 
történelmi értékeinek ismerete ad
hat -  nekünk sok egyéb közt an

nak tudata, hogy nem most ka
paszkodunk a bűvös-bájos Euró
pa felé, hanem már egy teljes év
ezrede fontos része vagyunk tör
ténelmének és kultúrájának. Ki hi
szi ezt el nekünk, ki becsül meg 
érte, ha magunk is szem elől té
vesztjük? Magyarországnak az 
iménti ezredfordulóig bejárt útját, 
életét, a történelem megannyi vi

hara közt a fennmaradásért vívott
-  végső soron sikeres -  küzdelme
it, teljesítményeit segít megismerni 
ez a kiállításában is megragadóan 
szép kötet.

Egy áttekintés, amely az ősha
zától a kétezredik évig ad számot 
a magyarok történelméről, e hosz- 
szú és fordulatos út óriási anyagát 
felölelve, csak akkor képes eljut
tatni az üzenetét a mai emberek
hez, ha okosan alkalmazkodik 
napjaink olvasási szokásaihoz. E 
kötet ebben is mestermű. Egyálta
lán nem a szó hagyományos értel
mében vett krónika. Ahhoz általá
ban a nagy ívű, elbeszélő elő
adásmódú leírást társítjuk, amely 
a tudós hozzáértést sugalló, mél
tóságteljes stílusban elmondja a 
történéseket, elénk tárja az azok 
mögött álló erőket és viszonyokat
-  és mindezekkel olyan, hossza
san elmélyült tanulmányozást kí
ván, amelyre a legtöbbeknek rit

„Egy áttekintés, amely az őshazától a kétezredik évig 
ad számot a magyarok történelméről, e hosszú és for
dulatos út óriási anyagát felölelve, csak akkor képes el
juttatni az üzenetét a mai emberekhez, ha okosan alkal
mazkodik napjaink olvasási szokásaihoz. ”
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